
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Την Κυριακή 7 Ιουνίου 2026, από τις 10.30 π.μ.-14.00 μ.μ., στις εγκαταστάσεις του 

Συλλόγου Ινδών Gurdwa ra Singh Sabha Mata Jeet Kaur Ji, στο Παγκαλοχώρι Δήμου 

Ρεθύμνου θα πραγματοποιηθούν: 

➢ Εθελοντική αιμοδοσία και λήψη σιέλου για την εξεύρεση εθελοντών δοτών 

μυελού των οστών  

➢ Μετρήσεις ζωτικών σημείων (πίεση, σάκχαρο)  

➢ Δωρεάν Τεστ σε γυναίκες αναπαραγωγικής ηλικίας (20-35 ετών) 

Προληπτικού ανιχνευτικού Γενετικού Ελέγχου φορείας Νωτιαίας Μυϊκής 

Ατροφίας και της παραλλαγής p.Phe508del της Κυστικής Ίνωσης στο πλαίσιο 

του Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης Δημόσιας Υγείας «Σπύρος Δοξιάδης» 

Η δράση διοργανώνεται από τον Σύλλογο «Η Παρέα της Αγάπης» σε συνεργασία με 

την  7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης, την Αιμοδοσία ΠαΓΝΗ και την υποστήριξη 

της Περιφέρειας Κρήτης και της κοινότητας Παγκαλοχωρίου του Δήμου Ρεθύμνου. 

Στόχος των διοργανωτών είναι η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση για την ενίσχυση 

της εθελοντικής αιμοδοσίας και την μεταμόσχευση μυελού των οστών σε παιδιά και 
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ενήλικες που πάσχουν από σοβαρά αιματολογικά, νεοπλασματικά και γενετικά 

νοσήματα, καθώς η προσφορά αίματος αποτελεί πράξη ζωής και αλληλεγγύης, με 

ιδιαίτερη σημασία καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους και ειδικά για τους συνανθρώπους 

μας που το έχουν ανάγκη για τις θεραπείες τους.  

Παράλληλα, η εφαρμογή του προγράμματος Προληπτικού ανιχνευτικού Γενετικού 

Ελέγχου φορείας Νωτιαίας Μυϊκής Ατροφίας και της παραλλαγής p.Phe508del της 

Κυστικής Ίνωσης ενισχύει την πρόληψη σοβαρών γενετικών νοσημάτων και προάγει 

την ισότιμη πρόσβαση σε καινοτόμες διαγνωστικές υπηρεσίες υγείας. Υποστηρίζει τον 

οικογενειακό προγραμματισμό με επιστημονική τεκμηρίωση, μέσω του έγκαιρου 

εντοπισμού φορέων (που δεν εμφανίζουν συμπτώματα) πριν από την κύηση ή στα 

πρώιμα στάδιά της. Η ανίχνευση της Νωτιαίας Μυϊκής Ατροφίας και της παραλλαγής 

p.Phe508del της Κυστικής Ίνωσης μπορεί να καθοδηγήσει τα άτομα-φορείς στην 

δυνατότητα ενημερωμένων αναπαραγωγικών επιλογών, περιορίζοντας τον κίνδυνο 

μετάδοσης ενός γενετικού νοσήματος στα παιδιά τους. Με τον τρόπο αυτό, το 

πρόγραμμα συμβάλλει καθοριστικά στη βελτίωση της Δημόσιας Υγείας. 

 

 

 

 

 


